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ATA DA 2ª (SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 07 (sete) de março de 

dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira Malagoli. Havendo 

número legal o Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove 

horas e dois minutos, contando com a presença dos Vereadores (as): Alaércio Rodrigues 

Luzia; Alexandre Vitor Castro da Cruz; Carlos Alberto Silva (Carlão); Florisvaldo José 

de Souza (Valtinho); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos 

Santos (Salitre); Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos (Panxita); Raquel Aparecida 

Rezende Morais; Roberto Margari de Souza e Rogério Moreira Silva. Foram justificadas 

as ausências das vereadoras Adriana Fátima de Paula Magalhães e Marcilene Jacinto 

Queiroz. A mensagem bíblica foi lida pela vereadora Raquel Aparecida Rezende Morais. 

Foi lida e aprovada a Ata da 1ª Reunião Ordinária da primeira sessão legislativa. Nas 

Correspondências foi lido o Ofício nº 80/2017, de autoria do Prefeito Municipal, Deiró 

Marra, solicitando a devolução do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2017, que 

altera o artigo 69 da Lei Orgânica do Município de Patrocínio. O Presidente Thiago 

Malagoli disse que esse Projeto que foi enviado para essa Casa concedia férias ao 

Prefeito, e devido às polêmicas e a alguns questionamentos o Prefeito achou melhor 

retirá-lo de pauta. O Ofício nº 080/2017, de autoria do Prefeito Municipal, foi aprovado 

por unanimidade dos presentes. O vereadorJoel de Carvalho solicitou a inclusão na pauta 

de duas Moções de Aplausos, que foram aprovadas por unanimidade dos presentes. O 

vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) solicitou a inclusão na pauta de um 

Requerimento de Informação, que foi aprovado por unanimidade dos presentes. O 

vereador Roberto Margari de Souza solicitou a inclusão na pauta de um Requerimento, 

que foi aprovado por unanimidade dos presentes. A vereadora Neuza Mendes solicitou a 

inclusão na pauta de cinco Indicações, que foram aprovadas por unanimidade dos 

presentes. Foram encaminhadas à Comissão de Legislação, Justiça e Redação para 

emissão de pareceres as matérias: Processo de Lei nº 17/2013 que Denomina de Quadra 

de Esportes Kleber Guarda, o logradouro da Quadra do Carajás, de autoria da Vereadora 

Marcilene J. Queiroz - (desarquivado); Processo de Lei nº 96/2013 que Denomina de José 
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Adriano da Silva o logradouro público, Praça do Carajás, de autoria da Vereadora 

Marcilene Jacinto - (desarquivado); Processo de Lei nº 353/2016 que Dispõe sobre o 

atendimento emergencial aos idosos e internos da “Casa do Idoso São Vicente de Paulo e 

dá outras providências, de autoria da Vereadora Marcilene Jacinto - (desarquivado); 

Processo de Lei nº 11/2017 (PL 10/2017) que Autoriza o poder Executivo Municipal a 

conceder subvenções e firmar convênio com as entidades de representação da População 

Rural, em especial da Agricultura Familiar e Trabalhadores Rurais e dá outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Decreto Legislativo nº 

116/2016 que Concede Título de Cidadã Honorária a Sra. Gianny Angelluci David Porto 

Reis, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto Queiroz - (desarquivado); Processo de 

Decreto Legislativo nº 01/2017 que Concede Título de Cidadão Benemérito ao Sr. João 

Machado Borges, de autoria do Vereador Rogério Moreira Silva. O Presidente Thiago 

Malagoli disse que em relação ao projeto de lei que será discutido nessa Casa, que 

regulamenta féria de 1/3 dos Secretários Municipais, ele convidou o Secretário de 

Recursos Humanos, José Maurício, para fazer o uso no Grande Expediente para 

esclarecer as dúvidas dos vereadores, então ele gostaria de colocar em deliberação do 

Plenário a inversão da pauta. A inversão da pauta foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. NO GRANDE EXPEDIENTE, o Secretário de Recursos Humanos, José 

Maurício Ribeiro, disse que está à disposição de todos os vereadores para esclarecer 

dúvidas em relação às férias dos Secretários Municipais, onde está instituindo férias 

acrescidas de 1/3 a eles, que com o advento da Emenda Constitucional nº 19/1998 os 

Secretários Municipais passaram a ter status e serem considerados agentes políticos, a 

partir de então não existiria mais férias para eles, porém existem entendimentos dos 

Tribunais de Contas que havendo Lei Municipal, regulamentando o dispositivo na 

Constituição, é legal concederem férias aos Secretários, então o que precisa é ser 

regulamentado. O vereador Alexandre Vitor Castro da Cruz fez uso da palavra dizendo 

que acredita que todas as pessoas, independente do salário e que trabalham 12 meses, 

realmente têm direito ao décimo terceiro, as férias e a 1/3 de férias, desde que essas 

pessoas cumpram o horário e metas iguais aos que os servidores estão cumprindo, que ele 
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é a favor sim, mas como estão falando em tratamento igualitário que possam também 

mandar para essa Casa, com máxima urgência, a questão da regulamentação do aumento 

dos servidores públicos, o repasse da inflação, e que possam também discutir sobre os 

planos de carreiras dos servidores, que para ele todas as pessoas devem ser sim 

valorizadas. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) fez uso da palavra dizendo 

que gostaria de deixar bem claro que ele não é contra o projeto, que todo trabalhador 

merece férias, 1/3 de férias e décimo terceiro, só que ele acha que agora não era o 

momento ideal para saquear os cofres da Prefeitura devido o estado de calamidade 

pública financeira, que ele concorda sim que os Secretários merecem férias, mas os 

servidores públicos também merecem o aumento salarial que era para ter acontecido em 

fevereiro, e que até hoje nem cogitaram a respeito desse assunto. A vereadora Neuza 

Mendes fez uso da palavra dizendo que nada mais justo que a proposição dessa matéria, 

que isso não vai defasar os cofres públicos agora não, que isso está regulamentando algo 

que será cumprido após um ano de trabalho, que são as férias e 1/3 de férias, que nada 

mais justo o servidor cumpridor de suas obrigações e da sua carga horária ter esses 

direitos. O vereador José de Arimatéia fez uso da palavra dizendo que ele não é contra 

aos Secretários terem direito a férias, mas ele não entende quando o Prefeito fala que está 

em calamidade pública financeira, e manda um projeto desse para essa Casa, que com 

certeza terá gastos altos, que se ele não tem dinheiro para honrar os compromissos já 

assumidos, então com certeza ele não tem condições de assumir mais gastos, que ele vai 

votar contra a esse projeto em respeito ao dinheiro público, porque se está em calamidade 

pública financeira é porque não tem dinheiro. O Secretário José Maurício Ribeiro disse 

que só a título de esclarecimento para alguns vereadores que falaram sobre o aumento 

salarial, que o Prefeito já pediu para ele fazer os levantamentos sobre o aumento salarial 

dos servidores públicos, que ele já passou as informações e agora estão aguardando a 

decisão do Prefeito. Falou que também a título de esclarecimento que em dezembro de 

2005 o Dr. Lucas encaminhou um projeto de mudança no estatuto do servidor e na época 

ele propôs essa instituição de férias para os Secretários acrescidas de 1/3, mas esse 

projeto não foi aprovado na época pelos vereadores. O Presidente Thiago Malagoli 
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convidou o Vice-Presidente, Florisvaldo José de Souza (Valtinho), para assumir a 

Presidência. O vereador Thiago Malagoli fez uso da palavra dizendo que respeita o 

discurso do vereador José de Arimatéia, mas ele não é vereador de ficar sendo orientando 

por outra pessoa, que o vereador José de Arimatéia está tendo uma postura nessa Casa de 

ficar jogando para a platéia, que o Prefeito Deiró Marra está no governo há 60 dias, que 

ele ainda tem quatro anos de mandato para fazer as coisas, e que infelizmente o governo 

anterior deixou uma dívida de R$500.000.000,00, e o vereador José de Arimatéia fazia 

parte desse governo, defendeu e votou a favor dos projetos, mas ele esquece que o Prefeito 

anterior saqueou o servidor público, que ele retirou o dinheiro para passar para o IPSEM, 

não repassou, e pagou hora extra, e agora querem que o Prefeito Deiró Marra em 60 dias 

consiga resolver tudo e pagar essa dívida, mas ele tem feito o que pôde e mesmo com a 

calamidade pública financeira está procurando acertar. Disse que todo mundo está 

cansado de saber que ele é o maior defensor dos servidores públicos, que no mandato 

anterior ele fez muitos Requerimentos de Informações e Indicações para valer o direito 

deles. Falou que férias é direito adquirido de todo trabalhador, que ele acredita que todos 

os Secretários têm direito às férias, a 1/3 de férias e ao décimo terceiro, que aquele 

Secretário que não tem o direito de férias, devido à falta de compromisso com o trabalho, 

cabe ao Poder Executivo tomar as suas providências. O vereador José de Arimatéia Neves 

falou que ele tem admiração pelo vereador Thiago Malagoli, que ele é um jovem 

entusiasmado, mas ele não pode faltar com a verdade, que ele não depende de política e 

não é político de carreira, que ele está ali exercendo uma função social, que no mandato 

passado ele não tinha nenhum cargo na Prefeitura e muito menos na Câmara, que nunca 

se viu na história política de Patrocínio tanto nepotismo nessa Administração, que eles 

precisam valorizar o trabalhador pela qualidade, capacidade, transparência e 

cordialidade, e não para dar emprego, que se todos os funcionários fossem iguais ao José 

Maurício seria uma bênção para cidade. Falou que o Prefeito tem que trabalhar dentro da 

lei, que a lei Complementar nº 121/2014, no artigo 37, fala que no ano de 2017 o reajuste 

salarial do servidor ocorrerá no mês de fevereiro, que o vereador Thiago Malagoli fala 

que sempre defende o servidor público, mas hora nenhuma ele pediu para que esse projeto 
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viesse para essa Casa para ser votado, que ele foi ao Ministério Público porque ele 

também defende o servidor público, já que o Prefeito não está nem ai para o servidor. O 

vereador Thiago Malagoli disse que quando o vereador José de Arimatéia disse que não 

depende de política e que é independente é mentira, porque todos sabem que quem manda 

no gabinete do vereador José de Arimatéia não é ele, que ele prega no peito que é do 

partido de PSBD, um partido que não tem corrupção, que então o vereador José de 

Arimatéia tinha que pedir para sair do seu partido, pois ele responde por processo de 

funcionário fantasma. Falou que o vereador José de Arimatéia votou no mandato passado 

para aumentar o salário dos vereadores, e ele como Presidente dessa Casa enquanto não 

aumentar o salário dos servidores não vai ter aumento de salário de vereador. Disse que 

ele faz parte dessa Administração, porque a Câmara Municipal tem que dar estabilidade e 

governabilidade ao Poder Executivo em parceria com o Poder Judiciário, que não adianta 

nada ele fazer guerra de poderes, que está na Constituição Federal que os Poderes são 

harmônicos entre si. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) fez uso da palavra 

dizendo que eles estão na reunião para discutir os problemas de Patrocínio e tentar 

resolver, que a matéria que estão discutindo é em relação às férias dos Secretários 

Municipais, só que já partiram para assuntos pessoais, que o Secretário José Mauricio 

não merece estar escutando esse tanto de baboseira e discussão desnecessária. Falou que 

ele tem o prazer em falar que não tem nenhum cargo na Prefeitura, que ele vota de acordo 

com o que pensa e continuar assim até no final do seu mandato. O Presidente Thiago 

Malagoli agradeceu a presença do Secretário José Maurício Figueiredo e pediu desculpas 

pela reunião ter fugido do foco, mas ele sempre vai debater nessa Casa. O Secretário José 

Maurício Ribeiro agradeceu o Presidente Thiago por estar nessa reunião esclarecendo os 

vereadores, que ele está na Secretaria de Recursos Humanos à disposição de todos para o 

que for necessário. Na ORDEM DO DIA, foi aprovado em 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO, por unanimidade de 12 votos, o Processo de Lei nº 09/2017 que Denomina 

de Ambrolino Afonso de Castro a Biblioteca do Colégio Municipal Prof. Olímpio dos 

Santos, de autoria da Vereadora Marcilene Jacinto. O referido projeto encontra-se com 

parecer da Comissão de Obras e Serviços Públicos pela tramitação. O vereador 
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Alexandre Vitor Castro da Cruz parabenizou a vereadora Marcilene Jacinto pelo projeto, 

e falou em nível de curiosidade que o Senhor Ambrolino Afonso de Castro é uma pessoa 

que merece ter a história estereográfica relembrada por todos, que ele doou três terrenos 

para construir as Escolas Nely Amaral, Dona Mulata e Olímpio dos Santos, que precisam 

buscar outras pessoas que tem nomes em determinados lugares para resgatar a história de 

Patrocínio, porque quando as pessoas precisam de dados para fazer uma pesquisa 

infelizmente não encontra, pois a memória estereográfica da cidade está muito desleixada. 

Foi aprovado em 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, por unanimidade de 12 

votos, o Processo de Lei nº 10/2017 (PL 08/2017) que Desafeta imóvel urbano do domínio 

público e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. O referido projeto 

encontra-se com parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação pela tramitação, 

também com parecer da Comissão de Finanças e Orçamento pela tramitação. O vereador 

Alexandre Vitor Castro da Cruz justificou o voto dizendo que a intenção desse projeto é 

que seja construído um conjunto habitacional vertical pela Minha Casa Minha Vida, que 

isso é muito coerente, pois é de um bairro que apresenta vulnerabilidade social, que ele 

junto com os vereadores vão fiscalizar para que esse projeto aconteça. Processo de Lei 

Complementar nº 10/2017 (PLC 10/2017) que Regulamenta férias e um terço de férias 

dos Secretários Municipais e, dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. O 

Regime de Urgência do Processo de Lei Complementar nº 10/2017 foi aprovado por 10 

votos favoráveis e 01 voto contrário do vereador José de Arimatéia Neves. O referido 

projeto encontra-se com emendas. O vereador José de Arimatéia Neves disse que ele é 

contra do mesmo jeito, porque a intenção dessa lei é aumentar os gastos onde o Prefeito 

decretou calamidade pública financeira, então ele tinha que diminuir funcionários, fechar 

Secretarias, deixar de pagar aluguéis, que ele tem que mostrar para a população que ele 

está economizando o dinheiro público, mas pelo jeito ele está preocupado é com a elite. 

Aproveitou e pediu desculpas ao vereador Thiago Malagoli, que ele não tem nada contra o 

vereador, mas ele falou muita coisa que não é verdade, como o vereador Thiago Malagoli 

pretende ter uma longa carreira política, então deixou um conselho a ele que deve sempre 

respeitar a imprensa, que ele chamou a polícia para o Elias, que já trabalhou nessa Casa, 
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que eles têm que ser democráticos, tolerantes, e a imprensa tem que ser uma aliada deles 

de divulgar o que acontece nas reuniões. O Presidente Thiago Malagoli convidou o Vice –

Presidente, Florisvaldo José de Souza (Valtinho), para assumir a Presidência para ele 

fazer o uso da tribuna como vereador. O vereador Thiago Malagoli disse que como o 

vereador José de Arimatéia tocou no assunto de polícia nessa Casa, ele acha que o 

vereador José de Arimatéia paga o Elias para ficar filmando e colocando no site do 

Patrocínio Vip, que no Regimento Interno fala das atribuições do Presidente, que a 

transmissão por rádio, televisão ou filmagem das sessões da câmara depende da 

autorização do Presidente, que a imprensa está querendo fazer o seu trabalho nessa Casa 

e tem muita gente tumultuando a sala de imprensa e os atrapalhando, então foi criada uma 

portaria para regulamentar a sala de imprensa, e que é de autoria da mesa do vereador 

José de Arimatéia, como Vice- Presidente dessa Casa no mandato anterior, que para fazer 

parte da sala de imprensa tem que ser credenciado. O vereador José de Arimatéia Neves 

disse que eles vivem em um mundo midiático, que não tem nada para esconder, que o 

Presidente Thiago teve uma atitude muita dura em chamar a polícia para mostrar poder, e 

que ele não está pagando ninguém para filmar, que o Elias está filmando por conta 

própria. O vereador Thiago Malagoli falou que quem quiser filmar com máquinas 

profissionais pode, mas apenas dentro da sala de imprensa, que existe uma portaria que 

regulamenta isso, mas que de celular pode filmar de qualquer lugar, que ele não está 

tirando direito nenhum da imprensa, que ele não tem nada contra o Elias e respeita muito 

o site Patrocínio Vip, inclusive a Câmara Municipal é parceira do site, mas o Elias estava 

filmando fora da sala de imprensa, que infelizmente o vereador José de Arimatéia fica 

trazendo picuinhas para tumultuar a reunião, mas eles precisam discutir coisas mais 

importantes que essas questões pessoais, que ele sempre valorizou e vai continuar 

valorizando a imprensa. Foi aprovado em REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL, por 09 

votos favoráveis e 02 votos contrários dos vereadores José de Arimatéia Neves e Paulo 

Roberto dos Santos (Panxita), o Processo de Lei Complementar nº 10/2017 (PLC 

10/2017) devidamente emendado. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) 

justificou seu voto dizendo mais uma vez que ele não é contra os Secretários tirarem 
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férias, mas ele acha que o momento não era agora para aprovar esse projeto, que com 

certeza terão impactos financeiros sim. O vereador Alexandre Vitor Castro da Cruz 

justificou seu voto dizendo que a emenda já foi um ganho da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, porque ela suprimiu a questão da indenização, então não haverá 

indenização de férias para quem não tirá-las. A vereadora Neuza Mendes justificou seu 

voto dizendo que as pessoas só passam a ter o direito de tirar férias após cumprirem 12 

meses de trabalho, que os gastos só ocorrerão daqui 12 meses, que em relação à emenda o 

funcionário que não fizer o uso das suas férias não poderá receber em espécie, que com 

certeza foi um ganho muito importante proposto pela Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que em março do ano que 

vem os Secretários já vão receber as férias, e caso o Prefeito não reeleja em 2020 eles vão 

receber férias em março e dezembro novamente. Foi aprovado em REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL, por unanimidade de 11 votos, ausente do Plenário o vereador 

José Roberto dos Santos, o Processo de Lei Complementar nº 11/2017 (PLC 07/2017) que 

Altera a Lei Complementar nº 40/2006, que Dispõe o Sistema Tributário Municipal 

aplicáveis ao Município e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. O 

referido processo encontra-se com parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

pela tramitação e também da Comissão de Finanças e Orçamento pela tramitação. Na 

ORDEM DO DIA, foram aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por 

unanimidade de 12 votos, as INDICAÇÕES: Indicação nº 66, de autoria do vereador 

Florisvaldo José de Souza (Valtinho), solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, que verifique junto ao Assessor Técnico de Urbanismo e a Secretaria de Obras, um 

estudo técnico para a melhoria da infraestrutura dos abrigos de ônibus já existentes e 

para construção de novos abrigos para os usuários do transporte público municipal. O 

vereador Florisvaldo José de Souza (Valtinho) falou que os pontos de coletivos da cidade 

de Patrocínio encontram-se muito danificados, que é obrigação da Prefeitura manter esses 

pontos em bom estado, que Patrocínio poderia seguir o exemplo de outras cidades e fazer 

pontos de coletivos cobertos. Indicação nº 67, de autoria do vereador Florisvaldo José de 

Souza (Valtinho), solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que verifique 
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junto ao Assessor Técnico de Urbanismo e a Secretaria de Obras, um estudo técnico para 

que seja feita a reforma e melhoria na iluminação da Praça Honorato Borges. O vereador 

Carlos Alberto Silva solicitou ao Presidente Thiago Malagoli que fosse feita a leitura de 

todas as indicações e aprovadas em um bojo total, e depois da aprovação fazer a 

discussão delas. Indicação nº 68, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho), solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que providencie junto 

ao Secretário de Esportes e Lazer, Ivanderlei Silva dos Santos, a construção de um campo 

de futebol com alambrados, arquibancadas e iluminação no Bairro Jardim Sul; Indicação 

nº 69, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza (Valtinho), solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, que providencie junto ao Assessor Técnico de Serviços 

Urbanos e Ferrovia Centro Atlântica – FCA, a realização de um estudo técnico de 

alargamento da Avenida Benedito Romão de Melo com início pela Rua Expedido Dias até 

o Residencial Pôr-do-Sol; Indicação nº 70, de autoria do vereador Florisvaldo José de 

Souza (Valtinho), solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra,que verifique 

junto à Secretaria de Trânsito e Segurança em parceria com a Empresa de Transporte 

Coletivo Municipal de Patrocínio, para que disponibilize horários de linha de ônibus para 

atender a demanda dos alunos que frequentam o Centro Universitário do Cerrado de 

Patrocínio – UNICERP, Instituto Federal do Triângulo Mineiro Campus Patrocínio – 

IFTM e outros educandários credenciados no campus da nossa abençoada Faculdade; 

Indicação nº 71, de autoria dos vereadores Florisvaldo José de Souza (Valtinho), 

Marcilene Jacinto Queiroz e Alaércio Rodrigues Luzia, solicitando o Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, que seja encaminhado a Câmara Municipal um Projeto de Lei 

viabilizando o pagamento das subvenções de 2017, ás Entidades Assistenciais do 

Município de Patrocínio; Indicação nº 72, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, juntamente com o Secretário de 

Obras e Serviços Públicos, Jorge Moreira Marra, a colocação de um redutor de 

velocidade (quebra-molas) na Rua Odir Aleixo, na altura da numeração 787, no Bairro 

Enéas; Indicação nº 73, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza (Valtinho), 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que providencie junto com a 
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Secretaria de Trânsito, Transporte e Segurança Pública, um projeto técnico para 

instalação de câmeras de monitoramento 24 horas por dia em locais estratégicos 

selecionados pela Polícia Militar e Civil de Patrocínio; Indicação nº 74, de autoria do 

vereador Joel da Silva Carvalho, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, 

a necessidade de reforma do Cemitério Municipal em São João da Serra Negra com 

urgência; Indicação nº 75, de autoria do vereador Joel da Silva Carvalho, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra,a necessidade de construção de uma pista de 

caminhada na Rodovia Municipal que leva o seu nome, Rodovia Deiró Moreira Marra, em 

São João da Serra Negra; Indicação nº 76, de autoria do vereador Joel da Silva 

Carvalho, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a necessidade de 

construção da sede própria do Centro de Educação Infantil em São João da Serra Negra; 

Indicação nº 77, de autoria do vereador Joel da Silva Carvalho, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra,a necessidade de reforma e ampliação do Posto de 

Saúde Municipal em São João da Serra Negra; Indicação nº 78, de autoria do vereador 

Joel da Silva Carvalho, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra,a 

necessidade de construção da nova adutora de água e tratamento da mesma em São João 

da Serra Negra; Indicação nº 79, de autoria do vereador Thiago Malagoli, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que interceda junto à Secretaria Municipal de 

Trânsito, objetivando a instalação de um semáforo no cruzamento da Avenida João Alves 

do Nascimento com a Rua Rio Branco; Indicação nº 80, de autoria do vereador José de 

Arimatéia Neves, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra,a instalação de 

um poste de energia elétrica dentro do Cemitério do Distrito de Salitre de Minas; 

Indicação nº 81, de autoria do vereador Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra,que interceda junto à Secretaria de Planejamento e 

Recursos Humanos, para que seja fornecidos equipamentos de proteção individual aos 

servidores que se enquadram em atividades de risco, como por exemplo, os Garis e os 

Funcionários da Secretaria de Obras; Indicação nº 82, de autoria do vereador Thiago 

Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que sejam 

concedidas as cestas básicas aos servidores públicos municipais, conforme dispõe a Lei 
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Complementar nº 60 de 1º de outubro de 2009; Indicação nº 83, de autoria do vereador 

Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra,que interceda 

junto à Secretaria de Planejamento e Recursos Humanos, para que sejam feitos e 

fornecidos, gratuitamente, uniformes para os servidores públicos municipais da prefeitura, 

de todas as secretarias e das autarquias municipais; Indicação nº 84, de autoria do 

vereador Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, o 

especial empenho no sentido de viabilizar e programar a entrega do KIT ESCOLAR 

completo aos alunos da Rede Municipal de Patrocínio; Indicação nº 85, de autoria da 

vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e 

aos Secretários Municipais de Saúde, Humberto Donizete Ferreira, e da Educação, 

Priscila Beatriz Borges Castro, para realizar atendimento da saúde bucal através de 

trailer odontológico nas Escolas Municipais; Indicação nº 86, de autoria da vereadora 

Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao 

Secretário de Esporte e Lazer, Ivanderlei Silva dos Santos, para que faça uma reforma 

geral do Ginásio José Delfino Cabreira (São Vicente); Indicação nº 87, de autoria do 

vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a 

construção de rotatória no cruzamento da Avenida Faria Pereira com Avenida Venezuela; 

Indicação nº 88, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, a construção de cabines no campo de futebol “Luiz 

Alberto Marques”, no bairro Serra Negra; Indicação nº 89, de autoria do vereador 

Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a 

construção de uma Praça da Saúde na comunidade Boa Vista; Indicação nº 90, de autoria 

do vereador Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, 

o recapeamento das ruas no bairro Nações; Indicação nº 91, de autoria do vereador 

Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que interceda 

junto à Secretaria de Planejamento e Recursos Humanos, para que sejam gramados os 

campos de futebol dos bairros Enéas Ferreira de Aguiar e Jardim Sul; Indicação nº 92, de 

autoria do vereador Thiago Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, para que encaminhe para essa Casa a criação do Fundo Municipal de Proteção ao 
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Consumidor, dada a necessidade premente de sua regulamentação; Indicação nº 93, de 

autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, a necessidade de implantar uma praça da saúde na rotatória das Avenidas Jacinto 

Barbosa e João Alves do Nascimento; Indicação nº 94, de autoria da vereadora Neuza 

Mendes, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a criação de um posto 

policial no Distrito de Silvano, parceria entre a Prefeitura e Governo do Estado; 

Indicação nº 95, de autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando o Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, a implantação de redutores de velocidade na Av. João Furtado de 

Oliveira, antes do cruzamento com a Rua Manoel Damas; Indicação nº 96, de autoria da 

vereadora Neuza Mendes, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a 

construção de um Centro de Educação Infantil na comunidade de Macaúbas de Cima; 

Indicação nº 97, de autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando ao Superintendente 

do DAEPA, Wanderley Marra, a instalação de alambrados próximos à estação de 

tratamento de esgoto no Distrito de Silvano. O vereador Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho) disse que as dificuldades financeiras de muitos universitários são notórias, 

então é muito importantea implantação dessas linhas de ônibus, que tem como objetivo 

facilitar o deslocamento dos universitários em situações desfavoráveis e aos que não 

possuem condução própria. Falou que com a construção de um campo de futebol no 

bairro Jardim Sul vai atender não só o bairro Jardim Sul, mas também os bairros 

adjacentes, e que em relação à Avenida Benedito Romão de Melo na Administração 

anterior ela era mão dupla, e no final passou ser mão única, que isso prejudicou muitas 

pessoas e o comércio daquele local, então ele acha que a abertura daquela avenida irá 

facilitar a vida de muitas pessoas. A vereadora Neuza Mendes falou que gostaria de falar 

um pouco de suas indicações, que a estação de tratamento de esgoto do Distrito de Silvano 

é cercada apenas por uns fios de arame, onde não impede a entrada de animais e pessoas, 

que lá foi encontrado morto um tamanduá bandeira dentro da estação de tratamento, 

também já foram encontradas duas pessoas mortas, que o Superintendente do DAEPA, 

Wanderley Marra, sensibilizou muito com a situação, então ela acredita que em breve será 

colocado esse alambrado lá. Falou que em relação à construção do Centro de Educação 
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Infantil na Comunidade de Macaúbas é uma reivindicação antiga dos moradores daquela 

região, que muitas famílias trabalham lá e não tem onde deixar seus filhos, e há também 

uma necessidade de implantar uma Praça da Saúde na rotatória das Avenidas Jacinto 

Barbosa e João Alves do Nascimento, que lá as pessoas fazem atividade física no meio da 

grama. Falou que no Distrito de Silvano é um local que tem muita ocorrência policial com 

relação a brigas, roubos, drogas, que com a instalação de um Posto Policial, além de 

inibir as pessoas ao crime, poderá também estar dando cobertura a toda região rural. O 

vereador José de Arimatéia Neves disse que os Distritos de Patrocínio estão muito 

abandonados, que a violência aumentou muito e infelizmente Patrocínio está com um 

índice de violência de cidade grande. O Presidente Thiago Malagoli convidou o Vice-

Presidente, Florisvaldo José de Souza (Valtinho), para assumir a Presidência para ele 

fazer justificar as suas indicações. O vereador Thiago Malagoli agradeceu a todos por 

terem aprovado as suas indicações, que ele gostaria de falar em especial da Indicação nº 

92/2017, que é a criação do Fundo Municipal de Proteção ao Consumidor, que foi algo 

que ele lutou durante os quatro anos no mandato passado, que todos sabem que quando 

ele trabalhou no Procon ele regulamentou o Órgão pela Lei 8.078/90 e o Decreto 2181/97 

dando o poder de polícia para realmente defender o consumidor, mas não conseguiram 

aprovar o Fundo Municipal do Procon na gestão passada. Disse que tem uma 

prerrogativa do artigo 57, da Lei 8.078/90, que estabelece o Fundo Municipal para gerar 

recurso, e esses recursos são oriundos de multas, que o código de defesa do consumidor é 

uma das leis mais dinâmicas do País e está funcionando precariamente de uns tempos 

para cá, então ele espera que nessa Administração possa fazer realmente valer o direito 

do consumidor. E pediu ao Poder Executivo que possa enviar essa matéria para que 

possam realmente criar o Fundo Municipal do Procon dando a ele o poder de arrecadar 

70% do valor dessas multas estaduais, federais e municipais, que o Procon é uma 

autarquia que precisa tornar-se independente da Administração. O vereador Alaércio 

Rodrigues Luzia justificou que às vezes ele não participa do debate, pois como ele é 

novato está procurando adquirir experiência para falar com excelência, mas chegar ali 

para debater assuntos não relacionados à reunião, e até mesmo de ataque ao 
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companheiro, ele prefere ficar calado, que nessa Casa precisa ter mais respeito uns com 

os outros, pois ele tem visto alguns debates sem fundamentos. O vereador Florisvaldo José 

de Souza (Valtinho) disse que o cidadão patrocinense não quer saber de debate sem 

fundamento e discussões pessoais dentro dessa Casa, e sim de projetos para beneficiar a 

população. A vereadora Neuza Mendes disse que as palavras e os vocabulários 

empregados nessa Casa infelizmente os envergonham, que muitas das vezes é melhor 

deixar de falar para evitar esses acontecimentos, que o povo não quer ver discussão e sim 

trabalho, que essas colocações de ataques pessoais são péssimas para essa Casa de Leis, 

que eles precisam concentrar no assunto da reunião e unir forças para um bem comum da 

sociedade. O Presidente Thiago Malagoli disse que a Mesa Diretora dessa Casa precisa 

muito dos vereadores, que já estão discutindo o Novo Regimento Interno e uma das coisas 

que será colocado é o Código de Ética. O vereador Alexandre Vitor Castro da Cruz disse 

que todos os vereadores precisam ser companheiros e respeitarem uns aos outros, e 

repetiu novamente o que ele disse no dia da posse que cuidado com a riqueza dos 

discursos e a pobreza das práticas, que ele é um vereador que não vai perder seus 

princípios e nem mudar sua postura influenciado por alguém, que ele conta com o respeito 

de todos para que ele possa se posicionar nessa Casa. O vereador Florisvaldo José de 

Souza (Valtinho) disse que as alterações que serão feitas no Regimento Interno dessa Casa 

é responsabilidade de todos os vereadores, então seria muito interessante que todos os 

vereadores participassem das reuniões, que serão sempre nas segundas-feiras. Foram 

aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 11 votos, ausente 

do plenário o vereador José Roberto dos Santos, as MOÇÕES DE APLAUSOS: Moção de 

Aplausos nº 01/2017, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, a três mulheres 

representantes de diversos segmentos, sendo elas profissionais, religiosas, donas de casa, 

competência, amor a família e em comemoração ao Dia Internacional da Mulher: Julia 

Leonor Borin Bartholo, Irmã Gracinha e Labibe Borges de Matos Marra; Moção de 

Aplausos nº 02/2017, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza (Valtinho), a 

Delegada Dra. Lais Veiga Caetano pelo Dia Internacional da Mulher, que celebra a 

importância da mulher, suas lutas, sonhos e conquistas. Foi rejeitado em DISCUSSÃO E 
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VOTAÇÃO ÚNICA, por 07 votos contrários e 03 votos favoráveis dos vereadores Paulo 

Roberto, José de Arimatéia e Alexandre Vitor, ausente do Plenário o vereador José 

Roberto dos Santos, o Requerimento de Informaçãonº 03/2017, de autoria do vereador 

José de Arimatéia Neves, requerendo ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que 

sejam prestadas as informações sobre o Instituto de Previdência dos Servidores Públicos 

Municipais – IPSEM. O vereador José de Arimatéia Neves disse que muitas das 

informações que ele leu do IPSEM nunca chegaram até eles, que o Portal de 

Transparência do IPSEM está fora do ar e que essas informações são muito preciosas 

para eles votarem, debaterem, defenderem ou acusarem, que o Requerimento de 

Informação é um instrumento muito importante dessa Casa, que ele sempre vai lutar pelo 

conhecimento. Foi aprovado em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade dos 

presentes, o Requerimento nº 01/2017, de autoria do vereador Roberto Margari de Souza, 

assinado por vários vereadores, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Marra, o envio 

de um projeto de lei nos mesmos termos do Projeto de Lei Complementar nº 09/2016. O 

vereador Roberto Margari de Souza disse que todos sabem que no Setor de Urbanismo 

tem vários projetos parados há muito tempo por causa desse Plano Diretor que foi 

aprovado por essa Casa, que ele gostaria de deixar claro que precisa votar urgentemente 

a adequação desse Plano Diretor com a realidade do Município. Falou que o Plano 

Diretor que foi aprovado cobra a acessibilidade a bel prazer de todo mundo e hoje a 

prioridade no setor de urbanismo é retirar uma lixeira da calçada para plantar uma 

árvore, só que ele pergunta onde que o pedestre vai andar, que hoje nessa Casa veio um 

projeto para desafetar uma área lá no bairro Nações para construção de moradias 

populares, mas esse Plano Diretor não da condição de nenhum proprietário de imóvel 

construir Minha Casa Minha Vida, por causa do coeficiente de aproveitamento que 

precisa urgentemente ser mudado. Então agradeceu aos vereadores que o acompanhou 

nesse Requerimento e pediu ao Prefeito para mandar urgentemente esse projeto para eles 

fazerem a adequação com a realidade do nosso Município, que ele crê que lá os 

profissionais da área de Engenharia Civil conhecem e lidam muito com esses problemas 

todos os dias. Foi rejeitado em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por 07 votos 
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contrários e 03 votos favoráveis dos vereadores Paulo Roberto, José de Arimatéia e 

Alexandre Vitor, o Requerimento de Informaçãonº 04/2017, de autoria dos vereadores 

José de Arimatéia Neves e Paulo Roberto dos Santos, requerendo ao Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, para que sejam prestadas as informações sobre todos os contratos 

por prazo determinado existentes na Prefeitura Municipal, Autarquias e Fundações do 

Município de Patrocínio-MG, tendo em vista a supremacia do interesse público para 

esclarecimentos à população do Município de Patrocínio. O vereador Paulo Roberto dos 

Santos (Panxita) justificou o voto dizendo que a função verdadeira do vereador é 

fiscalizar, que o Requerimento de Informação nada mais é um direito que eles têm de pedir 

informação para passar ao cidadão patrocinense, que nesse Requerimento querem saber 

quem são os funcionários da Prefeitura, quais os cargos que eles assumem e o salário, que 

ele não entende o motivo dos vereadores votarem contra a um Requerimento de 

Informação, que infelizmente a maioria se omitiu a dar essa informação devido às 

permutas de cargos em troca de salário na Prefeitura, que ele não precisa mendigar e nem 

permutar voto seu em troca de favores, que o voto dele vem daquilo que ele pregou na sua 

campanha. O Presidente Thiago Malagoli agradeceu a presença de todos os presentes 

nessa reunião, e esclareceu que todos os atos administrativos são feitos através de 

portarias pelo portal da transparência, que ele acompanha tudo que acontece no 

Município de Patrocínio através das portarias, do diário eletrônico e pelo portal da 

transparência. O Presidente declarou, em nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual 

lavrei esta Ata que, lida e julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) 

vereadores (as) presentes. Sala das Sessões em, em 07 (sete) de marçode 2017.       Juliana 

Larissa Dias Oliveira 

 


